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Csongrádvármegye Közigazgatási 
Bizottsága kedden délelőtt 10 órakor 
tartotta rendes havi gyűlését. Ezen 
gyűlésen Csergő Károly dr., a var­
megye agilis alispánja élénk színekkel 
ecsetelte a magyar kir, kormány kul­
tuszminiszterének azon elhatározását, 
hogy Csongradon es Szentesen polgári 
fiúiskolát akar építtetni, mely építke­
zéshez nagyobb államsegélyt helyezett 
kilátásba. Egyben rámutatott az alispánt 
jelentés azon tényre, hogy az utóbbi 
két esztendő alatt a kultuszminisztet 
Csongrád várni egye területén több, mint 
40 iskolát építtetett különösen ajtanyak 
között.

Álljunk meg egy pillanatra ezen 
alispani jelentés mellett! Ha vissza­
tekintünk az integer Magyarország kul­
turális viszonyaira, kénytelenek vagyunk 
beismerni, hogy az. Alföld népe volt 
a legelmaradottabb kultúra tekintetében. 
Ennek egyik, de nem egyetlen oka az 
Alföld specialis, tanya-rendszerében ke­
resendő. A tanyak gyermeke, nem a 
szomszédban, mint a falusi gyermekek, 
találják az iskolát, hanem sokszor tél- 
viz és dermesztő hidegben 5 kilomé­
tert kellett megtennie, hogy az iskolába 
eljusson. De van ennek más oka is.

A régi liberális era kormányai 
nem törődtek az Alíöld tősgyökeres 
magyar népével, már azért sem, mert 
az alföldi szinmagyar nép, nem támo­
gatta a liberális kormányokat és épp 
azért a nemzetiségi vidékek kapták a 
kulturális intézményeket, iskolákat, in­
tézeteket és a kultúra más eszközeit. 
Az Alföld népes városai megmaradtak 
a falu nívóján, mig a nemzetiségi vi­
dékek, sokszor kisebb népesseggel ren­
delkező helységéi városi képet öltöttek 
magukra a liberális kormányok jóvol­
tából.

Ezen rossz, elhibázott, nemzetiet­
len kultúrpolitikának aztán az lett a 
szomorú következinenye, hogy mikor 
ránk erőszakoltak a trianoni békédi - 
táiumot, akkor nemcsak természeti 
kincsekben gazdag területeket es anna 
lakóit vesztettük el. de elveszte u 
a régi történelmi Magyarország ku - 
turális eszközeinek és intézmény ci­
nek nagy részét is

Végre akadt egy kultuszminiszter 
gr. Klebelsberg Kunób n, aki észrevette 
a múlt kormányok hibái:, megsajnálta 
a magyar Alföld becsületes magyar 
népének kulturátlanságát es az egesz 
ország anyagi eszközeivel jött a magyar 
Alföld, de különösen a tanya népének 
segksegére. Hosszabb tanulmányt igé­
nyelne, hogy a mai kul'uszminiszter 
sokoldalú, hazafias kulturmunkájat rész­
letezzem. de leszegezem azt a tényt, 
melyet úgy is mindnyáján tudunk, 
hogy gróf Klebelsberg Kunó kultusz- 
miniszter nagyszabású kulturmunkáját 
Csongradon is egy nyolcosztályos fő­
gimnázium, egy 4 osztályos apácais­
kola és öt tanyai iskola hirdeti.

G of Klebelsberg Kunó személyé­
ben meg ke I latnunk azt a providen
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virágzás u'jára állítani. Azért ragasz­
kodik a magyar Adóid tanu'ni és mű­
velődni vágyó népe gróf Kiebeisberg 
Kunó kultuszminiszterségehez, mert az 
ő nagy koncepciójú kuiturprogiamurjá­
nak megvalósításához hosszas és ön­
tudatos, verejtekes n unkára van szük­
ség, melyet egy-két esztendő alatt 
megvalósítani az ő iz/ó hazafisága, a

grandiózus tehet-

cselekszenek azok, 
elgáncsolni akar- 

isat kívánják.
Sokat Írnak es beszélnek mosta­

nában arról, hogy Magyarország integ­
ritását egy dűl rabtarló szomszédaink­
nál fejlettebb kultúránkkal érhetjük el. 
Az én véleményem az, hogy ha kul­
túránkkal visszaszerezhetjük az el­
csatolt és megszállott részeket és 
az ezer éves hazának hátéivá> között 
egyesülhet minden magyar, ebben

küllőildön is tiszteit
sége sem képes.
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A HSziáazáatási Bizottság hálás szere­
tettel üdvözli a kultuszminisztert al­
földi iskolaépitési programmja miatt.
Az alispáné jelentés a csongrádi polgári iskola 
építéséről. - A Közi!». Bizottság t. ho 14-iki niese

Csongrádvármegye közigazgatási bizott- 
cácra kedden f. hő 14-én alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispán elnöklése mellett ülést tartott, 
melynek különös fontosságot ad az a körül­
mény, hogy az ülés során Szedlacsek'István 
apátplébános felszólalása nyomán a közigaz­
gatási bizottság a vármegye közönségének 
képviseletében lelkes szeretettel fejezte ki az 
egész Alföld népének háláját Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter iránt nagyszabású 
kulturprogrammja miatt ,

A bizottság ülésének lefolyásáról a kö­
vetkezőkben számolunk be :

Cser ff ő Károly dr. a lisp ári 
január havi jelentése.
Tekintetes Közigazgatási Bizottság !
A folvó évi január hóra vonatkozó havi 

jelentésemet a következőkben van szerencsém
előterjesztem^ ^ Közoktatásügyi Miniszter 
ur arról értesítette a vármegye törvényható­

ságát, hogy Szentesen és Csongradon egy- 
egy polgári fiúiskola felállítását vette 
tervbe olyképen, hogy

ezen iskolák építési mun­
kái már a tavasz folyamán 
meginduljanak és az isko- 
Iák lehetőleg már a jövő 
őszre rendelteiésúicnek át­

adhatók legyenek.
li célra a miniszter m már jelentékeny 
összegű államsegélyeket biztosított az 
építtető hatóságok részére, sőt az ö kikül­
döttjeként Nagy Zsigmond miniszteri taná­
csos ur már beható tárgyalásokat _ folytatott 
úgy Szentes város és Csongrád varos, mint 
a törvényhatóság vezetőivel ezen iskolák 
ügyének mikénti megoldására nezve. ,

A tervbevett polgári iskolák ügyet es 
az eddigi tárgyalások eredményét Szentes es 
Csongrád városok képviselőtestületei mar a 
legközelebbi időben tárgyalás ala fogjak venni 
és bizonyára teljes örömmel fogadjak a kul-
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tuszminiszter ur tervezetét és kezdeményezé­
sét, amely nagyösszegil állami hozzájárulás­
sal egy-egy igen fontos és szükséges köz- 
intézményhez fogja juttatni Szentes és Csong- 
rád város közönségét. .

IZ helyen is a legteljesebb elismeréssel 
és hálával kell megemlékeznem a kultusz- 
miniszter ur ezen nagylelkű és iskola ügyün­
ket és közoktatási viszonyainkat nagy lépés­
sel előbbrevivő elhatározásáról, valamint 
arról a valóban nagyszabású kulturmunkáról, 
amelyet gróf K/ebe/sberg Kunó vallás és 
közoktatásügyi miniszter ur végez az ország 
iskola ügyének és kulturális színvonalának 
emelése érdekében s amelynek áldásos ered- i 
ményeiben a közelmúlt időkben a vármegye 
törvényhatósága is részesült. A fejlődésnek 
szinte rohamos tempóját mutatja az, hogy

alig két esztendőn belül 
Szentesen 7, Csongrádon 
6, Csanyteleken 2, Tömör­
kényen 2, Sövényházán 3, 
Mindszenten 2, Szegváron 
1, Nagymágocson 2, Berek- 
egyházán 2, Kis kun dór ozs- 
mán 6, Sándorfalván 2,
1 ápén 2, Pusztamérgesen 
2t Ottömösön 1, vagyis 
összesen 40 állami elemi 
iskola épült fel, vagy van 
épülőben és közeli befeje­

zése előtt áll.
Ezen iskolák legnagyobbrészt külterületeken 
és oly körzetekben állittatik fel, ahol eddig 
iskola nem volt, tehát az iskolakötelesek be­
iskoláztatása és közoktatás ügyünk fejlesztése 
érdekében szinte felbecsülhetetlen hatással és 
erdménnyel jár a kultuszminiszter ur bőkezű 
akciója.

E tényekről c helyen is nagy örömmel 
kívántam jelentést tenni és

a vármegye egész közön­
sége hálával és köszönet­
tel fogadhatja a Vallás és 
Közoktatásügyi Miniszter 
ur támogatását és pártfo­

gását,
akinek teljes jóakarata a vármegye és 
városaink közügyéi és fejlődése iránt 
egyéb irányban is lépten-nyornon érezhető.

Az alispáni jelentés ezután a föld mi ve- 
lesügyi miniszter által a főispán közbenjárá­
sára a terehalmi legeltetési társulat részére 
engedélyezett 45.000 pengős kölcsön folyó­
sításáról számolt be, majd a belügyminisz­
ternek a közigazgatási szervek ellenőrzésére 
vonatkozó rendelkezéseit ismerteti, majd a 
centrálé-épités _ tervéről referál, bejelentve, 
hogy a centrálé építési munkálataira április 
14. határnappal versenytárgyalást hirdetett. 
Végül a közigazgatási bizottság elhunyt, régi 
tágját Bak Herman dr.-t parentálta el meleg 
szavakkal.

Az alispáni jelentéshez elsősorban 
ozedlacsck István apátplébános szólt hozzá, 
szavait a jelentés első részéhez kapcsolva’ 
Indítványozza, hogy

a közigazgatási bizottság 
feliratilag üdvözölje Kle-

belsberg Kunó gróf kul­
tuszminisztert abból az 
alkalomból, hogy a múlt­
ban elhanyagolt Alföld 
kulturális fellendítése ér­
dekében olyan áldozatos, 

lelkes munkát fejt ki.
Rámutatott arra, hogy a múltban az 

Alföld és annak tősgyökeres magyar népe 
volt kultúra tekintetében a legelmaradottabb, 
legelhanyagoltabb. Végre akadt egy kultusz- 
miniszter, aki nagyszabású alföldi kul(űr­
program m megvalósításán dolgozik.

Soha magyar kultuszkor­
mány annyit nem fordított 
kulturális célokra, mint a 

jelenben. (Helyeslés, éljenzés.)

Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán 
kifejti, hogy maga is időszerűnek tartja a 
kultuszminiszter üdvözlését és hálánk kifeje 
zését. Amikor látjuk, hogy a kultuszminisz­
tert és a kormány tagjait nemzetmentő mun­
kájuk végzése közben alaptalan támadások 
enk, szükséges, hogy ennek a munkának 
elismeréseképpen a polgárság hangját hallassa

A közigazgatási bizottság ezután egy­
hangú lelkesedéssel fogadta el Szed la esek 
István apátplébános indítványát.

Az alispáni jelentéshez még Böször­
ményi Jenő, majd Cicatricis Lajos szóltak 
hozzá, Cicatricis a terehalmi legeltető céljaira 
kieszközölt kölcsönért fejezte ki a bizottság 
köszönetét a főispánnak és alispánnak.

Kövér Imre főjegyző ismertette ezután 
az alispán féléves jelentését, majd az előadók 
tették meg jelentéseiket.

Kedden fogadták a vármegye vezetői 
Csongrádi küldöttségét a vashíd

ügyében.
Kedden, f. hó 14-én délelőtt, a köz- 

igazgatási bizottság ülése előtt fogadták a 
a vármegye vezetői Csongrád küldöttségét a 
vashid ügyében. A küldöttség, melyet Tóth 
István dr. polgármester vezetett, arra kérte a 
vármegye vezetőit, támogassák a törvényha­
tósági bizottság előtt a vashid ügyét, hogy a 
vármegye vállaljon el 3 milliárdot az építési 
költségekből.

Csongrád méltányos és vármegyei, sőt 
országos szempontból "is közérdekű kérését 
a küldöttség élén Csergő Károly dr. alispán, 
majd alsótakáchi farkas Béla dr. főispán 
előtt Tóth István dr. polgármester fejtette ki.

Az alispán válaszában hangsúlyozta, 
hogy a kérelmet a legmelegebben fogja tá­
mogatni. A vármegye súlyos anyagi helyzet­
ben van, tehát csakis az 1929. költségvetésbe 
lenne a tétel beállítható. Reméli, hogy a vár­
megye nem fog elzárkózni a kérelem teljesí­
tésétől, bár nem titkolható ei, hogy Szen­
tes részétől bizonyos ellenzéssel fog a 
kérés találkozni, remélhető azonban, hogy 

■ ezt az ellenzést le lehet majd szerelni. 
Kétségtelen, hogy a híd megépítéséhez 
nemcsak Csongrádnak, de az egész vár­
megyének fontos érdekei fűződnek és ezért 
ismételten legteljesebb támogatásáról biztosí­
totta a küldöttséget.

A küldöttség ezután alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispánt kereste fel, aki Tóth István 
di. polgármester szavaira többek között a 
következőket válaszolta :

— Teljes tudatában vagyok azok­
nak a fontos közgazdasági, kiilturá- 

. /!’s és forgalmi érdekeknek, melyek a 
vashid megépítéséhez fűződnek. Át- 
érzem a kérdés jelentőségét és azokhoz 
az indokokhoz, amelyeket a polgármes­
ter ur olyan meggyőző erővel sorakoz­
tatott fel, hozzátehetem még, hogy a 
vashid megépítése nemcsak Csong­
rádnak, hanem a vármegyének is 
érdekében áll. Nem kételkedem, hogy 
a birtokomban lévő statisztikai adatok, I 
amelyek szerint naponta átlag 700 kocsi I 
halad át a hídon, helyesek, már pedig '

ha igy van, nemcsak Csongrádnak, ha­
nem a vármegyének is áldozatokat 
kel! hoznia a terv megvalósítása 
érdekében.

Schandl Károly dr. állam­
titkár ur Öméltóságától, 
mondhatnám a vármegye 
szellemi és lelki vezetőjé­
től (éljenzés) utravalóul 
kaptam, hogy karoljam 

fel a vashid ügyét.
(éljenzés) A magam részéről csuk 
azt Ígérhetem, hogy mint eddig, ez­
után is az lesz minden törekvésem, 
hogy a kérdés állandóan napirenden 
maradjon és oda fogok hatni, hogy 
meg is oldassák.

Mélységesen meghatott engem az 
az önzetlen áldozatkészség, amellyel a 
váios a súlyos viszonyok ellenére is 
egyhangúlag nyolcmilliárdot szavazott 
meg. Ez az áldozatkészség mindenkit, 
aki a közéletben szerepel, kell, hogy 
hasonló áldozatkészségre buzdítson.
A főispán szavait a küldöttség lelkes 

éljenzéssel fogadta. A főispán ezután elbe­
szélgetett a küldötség tagjaival, akiket ismé­
telten legmesszebmenő jóindulatáról biztosított.

— Cserkésziinnepély a reálgim­
náziumban. A Szt. Imre rgimn. cserkész- 
csapata hushagyókedden, f. hó 21-én, d. u.
5 órakor, a rg. tornatermében műsoros far­
sangi ünnepélyt rendez, melynek során szinre- 
kerül a tavaly nagy sikert aratott diákszin- 
darab szerzőjének, dr. Pongrácz Károly, ka­
posvári rgimn. igazgatónak, még nagyobb 
sikert ígérő darabja: „Rádió az iskolában“
2 részben. Az iskolás ifjúság számára far­
sang hétfőjén d. u. 4 órakor külön előadás 
lesz.

FORD képviselet. A POROSON TRAKTOR FORD alkatrészek.
ÖZV C81,SZCril' Mindennemli telvíláS°sitással kés2sé88cl szolgál a helyi képviselő:
-—^wjMONDné qépraktár és villanyszerelési vállalat Csongrád, Búzapiac tér.
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ESTÉLYI RUHÁK NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK
a MOLNÁR ÁRUHÁZBAN Szentes, Kossuth utca 8.

Magasnivóju kultur-délutánra készül a
Nőegylet.

A Katliolikus Jótékony Nőegylet febr. 
20-án, farsang másnapján, d. u. 5 órai kez­
dettel a piroskavárosi templom céljára mű­
soros kultur-délutánt rendez a polgári fiúis­
kola tornatermében. Az előadáson az előadók 
között több országos nevű vendég is részt 
fog venni. A helybeliek közül Den/ Gizella 
művésznő is szerepelni fog.

Belépődíj személyenkint 1 P., diákjegy 
30 fillér lesz. Felülfizetéseket, tekintettel a 
jótékony célra, köszönettel fogadnak és 
hirlapilag nyugtáznak. Nagyon kéri a ren­
dezőség a társadalom minden rétegét, hogy 
megjelenésükkel tiszteljék meg előadásukat.

A tanyavilág és a város hármas ünnepe
a Bokrosparton.

Szerdán, f. hó 15-én szentelték fel a Bokrospart uj 
harangját. — A földmivelésügyi miniszter elismerő ok­
levelét átadták Kacziba Gáspárnak. — Leleplezték a 

bokrosparti Gazdakör első elnökének, Gutpintér
Istvánnak arcképét.

Hármas ünnepe volt szerdán, f. hó 
15-én a csongrádi tanyavilágnak és a város­
nak: ezen a napon szentelte fel u. i. Szed- 
l a esek István apátplébános a Bokrospart uj 
harangját, Tóth István dr. polgármester lélek­
emelő ünnepség keretében átnyújtotta a föld­
művelésügyi miniszter elismerő oklevelét a 
bokrosparti Gazdakör elnökének, Kacziba 
Gáspárnak, végül leleplezték a kör egyik 
alapítójának, néhai Gutpintér Istvánnak az 
arcképét.

Az ünnepségen a hivatalos Csongrádon 
kívül szépen képviseltette magát a város 
polgársága is; egész kocsitábor rándult ki a 
Bokrospartra, hogy résztvegyen a tanyavilág 
bensőséges ünnepségén.

A kocsikat a Homokon lovasbandérium 
fogadta és kalauzolta a Bokrospartra, ahol a 
vendégeket legelsősorban Joanovits Vilmos 
tanító fogadta magyaros vendégszeretettel.

A kápolnában Szed/acsek István apát- 
plebános szent misét mondott, közben fel­
szentelte az uj, örökzölddel ékesített harangot. 
A harangszentelés közben Wegmann Antal 
káplán nagyhatású beszédben méltatta a ha­
rangok fontosságát; kifejtette, hogy a harang­
szó végigkíséri az embert egész életén, min­
den örömében és bajában.

Ezután Kacziba Mathildka egy alkalmi 
verset szavalt el, majd az apátplébános fel­
olvasta a harangra adakozók névsorát és 
hálás köszönetét mondott mindazoknak, akik 
adományukkal, munkájukkal a harang be­
szerzését elősegítették.
A földmivelésügyi miniszter elismerő 

oklevelének átadása.
A szertartás befejezése után a közönség j 

a Gazdakör udvarán helyezkedett el. majd 1 
kacziba Gáspár üdvözölte a jelenlévőket. 
Greskovics József országgyűlési képviselő I 
néhány szóval tolmácsolta Sc/iandt Károly ! 
dr. államtitkár (lelkes éljenzés) üdvözletét és l 
további szeretetteljes összetartásra buzdította j 
a tanyák népét.

A képviselő tapssal fogadott, közvetlen ! 
szavai után Tóth István dr. polgármester 1 
méltatta a nap jelentőségét; rámutatott arra, j 
hogy a háború alatt elvitt csongrádi ha ran- \ 
B°k immár csaknem egytöl-egyig visszajöttek I 
sten segítségével és a nép áldozatkészségé- j 

hol. Dicséret és dicsőség illeti azokat, akik | 
1,1 a HÓ'P élén állva fel tudták kelteni leiké- j 
ben az áldozatkészség magasztos érzését, j 
dsősorban köszönet a kör elnökének, Ka- j 
(zi/ia Rókusnak és Hegedűs Mihálynak.

Erről az értékes munkáról tudomást ■ 
^zerzett a magyar királyi kormány, amely 

egediis Mihályt nemrég, most pedig Kacziba

Gáspárt elismerő oklevéllel tüntette ki. Alsó- 
takáchi Farkas Béla dr. főispán (éljenzés) 
megbízásából átnyújtja a kormány elismeré­
sét, csatolva ahhoz a város és Csongrád né­
pének üdvözletét.

Kacziba Gáspár keresetlen szavakkal 
köszönte meg a kitüntetést, majd Hegedűs 
Mihály mondott beszédet kifejtve, hogy min­
den haladásnak az átérzett vallásosság lehet 
csak az alapja. Szed/acsek István apátplé­
bános az ünnepség hazafias és vallásos je­
lentőségét métatta nagyhatású beszédben, 
rámutatott arra, hogy a tanyák romlaltlan 
erkölcsű, vallásos népe fogja visszaszerezni 
a régi határokat; természetesen nem háború­
val, hanem a békés munka, a kulturális ha­
ladás fegyverével. A testvéri összetartás fon­
tosságának hangsúlyozása mellett az Egyház 
üdvözletét tolmácsolta az ünnepeiteknek.

A lélekemelő ünnepség után a vendé­
geket a Gazdakör ebédre látta vendégül. Az 
ebéd közben Tóth István dr. polgármester 
gyönyörű beszédben leplezte le a kör egyik 
alapítójának, Gutpintér Istvánnak arcképét.

A bankett során az első szónoklatot 
Tóth István dr. polgármester mondotta:

— A világháború után — mondotta a 
polgármester többek között, — a magyar 
népiélek olyan átalakuláson ment át, melyre 
nem számíthattunk. Olyan megállapításokra, 
olyan felfedezésekre jutottunk, amilyenekre 
gondolni sem mertünk. Ilyen megállapítás a 
magyar Alföld felfedezése. A világháború után 
eszméltünk annak a tudatára, hogy a ma­
gyarságnak egyetlen reservoirja, tartalékja az 
Alföld. Ekkor jött Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter (éljenzés) aki az Alföldet is­
kolákkal népesíti be.

Voltak sokan, akik már a háború előtt 
hangoztatták ezt az igazságot, akik már ak­
kor rámutattak arra, hogy az Alföldről kell 
és lehet a középosztálynak kitermelődnie. 
Ekkor alakultak meg az olvasókörök, gazda­
körök, szövetkezetek. Büszkeséggel tölt el 
bennünket, hogy éppen Csongrádon, a Buk- 
rosparton indult meg először a szövetkezeti 
munka, alakult meg az első gazdakör és 
olvasókör.

Ennek az a magyarázata, hogy itt vol­
tak áldozatos lelkű férfiak, akik különbséget 
tudtak tenni a köz és egyéni érdekeik között 
és a köz érdekeit a magánérdekek elé he­
lyezték.

Egy olyan férfiúról kell megemlékeznem, 
aki egyik megalapítója a bukrosi gazdakör­
nek, aki sajnos nincs már az élők sorában, 
Gutpintér István első gazdaköri elnökről, 
hálánkat és kegyeletünket róva le emléke I 
előtt.

A polgármester ezután kegyeietes sza­
vakkal méltatta Gutpintér István halhatatlan 
érdemeit és leleplezte arcképét.

Szónoklata további részében rámutatott 
a szónok arra, hogy ma ismét sokat hallunk 
a tanyáról, tanya-kérdésről. Sokan szembe 
kívánják állítani a tanyát a várossal, pedig 
nem tehet ellentét a tanyák és a város 
népe között. A tanyának' szüksége van a 
varosra, a város szellemi irányítására, veze­
tésére, arra, hogy a városban szerető veze­
tőkre, jóbarátokra találjon és viszont a tanya 
a városnak az a szellemi tartalékja, ahonnan 
majdani vezéreit meríti. Az Alföldön nincs 
külön városi" lakosság, mint a Felvidéken, 
ahol a céhek tagjaiból kialakulhatott egy a 
földtől régen elszakadt népréteg. Az Alföl­
dön a város a tanyából táplálkozik, a tanyá­
tól kapja a józan, romlatlan erkölcsök formá­
jában az erőt. (Ellenzés, taps.)

A szónok ezután a tanyaügy jelen nem 
lévő harcosairól, Schandl Károly dr. állam­
titkárról (hosszantartó éljenzés) és régi 
munkatársáról alsótakáchiFarkas Béla dr. 
főispánról (lelkes éljenzés) emlékezik meg.

Indítványára egyhangú lelkesedéssel 
táviratilag üdvözölte az ünneplő közönség az 
államtitkárt és a főispánt.

Ezután Kiss József ismertette a bok­
rosparti Gazdakör történetét, majd Krisztin- 
kovich Antal rendőrtanácsos a város vezetőit 
Tóth István dr. polgármester és Szed/acsek 
István apátplébánost üdvözölte. Boér Antal 
a Gazdakör első, húsz évvel ezelőtti ügyve­
zetője mutatott, rá arra, hogy Kiss József 
fejtette ki a legtöbb munkát a tanyai ügy 
rendezése, a szövetkezetek, gazdakörök ala­
kítása érdekében.

Hegedűs Mihály, Szedlacsek István, 
Boér Antal és Kiss István felköszöntője 
után a kora délutáni órákban ért véget a 
gyönyörű, lélekemelő, hármas ünnepség.

HÍREK
— Szombaton lesz a kereske­

dők bálja. A csongrádi Kereskedők Egy­
letének évente tartani szokott nagysikerű bálja 
az idén f. hó 18-án, szombaton este 9 órakor 
lesz, a Magyar Király nagytermében.

— Uj magyar—csehszlovák táv­
beszélő forgalom. A postavezérigazga­
tóság 3935/X. 5. sz. rendelete alapján Csong­
rád—'Tatranszka Kodlina (Barlangliget) között 
a távbeszélő forgalom mednyilt. Beszélgetés 
dija 3 percankint 3 94 frank. Postahivatal.

— Fertőző betegségek Csong­
rádon. Lászlóf/y László dr. orvos jelentése 
szerint Csongrádon február hó első felében 4 
diftéria és 8 scariatura megbetegedés fordult 
elő.

— Az országos tenyészállat és 
gépkiállítást a folyó évben — mint la­
punk korábbi számában már hirt adtunk — 
március hó 22—26-ik napjain rendezi a 
OMGE. A kiállítás látogatói részére az idén 
is kedvezményes vasúti igazolványokat bocsát 
ki a MÁV. Az igazolványok Budapestre való 
utazásra március 17—26-ig, a Budapestről 
való visszautazásra március 22—29-ig érvé­
nyesek. A feutazásnál egész menetjegyet kell 
váltani, amely menetjegy megőrzendő és a 
kiállításon a lebélyegzett igazolvánnyal együtt 
ingyenes visszautazásra jogosít. Ezen ked­
vezményes utazásra jogosító igazolvány bárki 
által igénybe vehető és az ára 1 pengő. Az 
igazolványok terjesztésével — felkérés folytán 
— a Kereskedők Egylete foglalkozik és azok 
Gunst Sándor keresk. egyleti elnöknél kap­
hatók.

— A Singer-varrófény — bármely 
varrógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását, Singer varrógép fióküzlet Csong­
rád, Kossuth utca 4. szám.
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— Ischíásnál egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keseriiviz reggel éhgyomorra 
véve biztosan előmozdítja a gyomor es a 
belek működését s ennek következtében csak­
hamar a megkönnyebbülés jóleső érzése tölti 
cl a beteget. Az orvosi szakirodalom kimu­
tatja, hogy a Ferenc József viz a máj és a 
végbél felé irányuló vértódulásoknal, valamint 
aranyérnél és prostatabajoknál is áldásos ha­
tást fejt ki. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

K

Vetőmagvak
Vetőd rpc, vefőzcb, express 
borsó, veíőmagburgon^a és 
mindennemű gazdasági vető­

magvak beszerezhetők
Reiehlíitger Jenő

cégnél.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a" Sziiber könyvkereskedes.

Vasút utca 15. számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. __

Templom utca 16. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 3—1

Hét hold szántóföld a kettőshalmi dűlőben,
fele búzával bevan vetve; két igás ló, . 

egy kocsi és gazdasági szerszámok vannak 
eladók. Érdeklődni lehet Vasút utca 10. 2—2 ;
--------------- ------------------------------------- > I

ACsernus keresztnél 6 hold föld tanyával 
eladó Érdeklődni lehet a helyszínen, ; 

1052 tanyasz. ____3~‘ j

D.eák Ferenc utca 15. számú ház eladó. > 
Érdeklődni lehet ugyanott. 2—1 ;

' ét hold Nagyrét, 2 hold Kilences eladó, 
értekezni lehet Árpád utca 1. sz. 2 1

I gy nagyobb fiú asztalos tanoncnak fel- 
vétetik Alács Sándor asztalos műhe­

lyében, Zsinóréit. 46. ^

Egy szoba, konyha és egy bútorozott szoba 
azonnal kiadó és elfoglalható, Zsinoi

j utca 15. sz. 3 '
_

Tizenegy hold és 3 hold szántó a Nagy­
rétben a szivattyútelep közelében eladó, 

értekezni lehet Uj utca 22. sz. vagy Szenté- 
I sen Bocskai utca 3. sz. 7 3

Szűk utca 19. számú ház szabadkézből el­
adó, érdeklődni lehet Sip utca 24^ sz.

I alatt. ________________ 6

Iáromnegyed hold közeli szőlő és egy 
igáskocsi eladó Pacsirta utca 37. sz. 

.* 3-3

8

Zrínyi utca 24 és 24./a számú házak sza­
badkézből eladók, érdeklődni lehet gróf 

Széchenyi István utca, Kacziba Ferenc cement- 
árugyárosnál. 4pv4

Keveset használt cinezett tüskés drót ju­
tányos áron eladó érdeklődni lehet 

Szentháromság tér 19. sz. Gressóháznál.
5—2

Fövenyi utca 2 sz. alatt jókarban lévő ház 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3—2

L hold elsőrendű szántóföld, a Hevesi 
^ _ András féle, a csongrádi határszé- ; 
len, a tömörkényi földeken, 1 hold szőlős- . 
kerttel és a rajta lévő tanyaépülettel szabad­
kézből eladó. Érdeklődni lehet Öregvár utca 
23. szám. 12—10 ;

200hold földbirtok
egészben, vagy részletekben elő­
nyös fe tételek mellett eladó. Érte­

kezni lehet
Dr. F^ásonyi ra.pp Pál

irodájában,

Leszálltaiéra
O gg liszt 45 fillér.
Csomagolt faszon mm.-ja 15 R. 
Ömlesztve..................... 13 P.

Sí- -ért darál,
mindennemű őrlemény olcsón 
kapható és haza is szállítja a
Gazdák Malma r.-t.

volt Herkemalom.

' ossuth F. utca 14 sz. alatt egy ház eladó" 
k. Értekezni lehet ugyanott. 3—2

' ét szobás lakás mellék helyiségekkel 
k április 1-től kiadó Úri utca 24. sz. alatt.

2—2

M ásfél hold Kilences és 1 hold Csurgó 
eladó. Értekezni lehet Erzsébet utca 13.

3—2
M öreg hold föld, 32 házrész bukros 

örökáron eladó. Érdeklődni lehet Hu­
nyadi tér 12 szám alatt. 3—2

A legjobb kivitelben készít épület és bútor 
asztalos munkákat elsőrendű, száraz 

anyagból, mérsékelt árak mellett Joannovics 
Ferenc épület és műbútorasztalos Csongrád, 
Szent György utca 9. 13—4

Nagymező utca 26. számú ház eladó, 
Ugyanott egy jó igásló és egy kocsi 

is eladó. 6—2

Olcsó, tiszta es egészséges a
központi melegvíz fűtés ?

mindennemű épület, valamint 
egyes lakások, irodák, üzletek, 
kávéházak stb. részére, úgy hely­

ben, mint vidéken.
Készít, átalakít és javít minuen- 
nemii központi fűtést, vízvezeték 
és fürdőberendezést, csatorná­
zást, szivattyúk felszerelését tehe­
nészeti önitaiókat, épület- és 
diszmü bádogmunkálatokat, per­

metezőket stb.
Minden a szakmába vágó javítások gyorsan, 
pontosan és jutányos árban eszközöltetnek. 

Szives pártfogást kér:
Szarvas József bádogos és 
szere ö Kossuth L.tér 13. sz.

varrógép
3 ÉG ÖSVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN 

/ír (/vezö ft jefesife//iti/e/cA
(!_• KÉ—i<— fi
SINGER VA RRÓGEP
R ÉS ZVÉNYTARSA8AC*

CSOriGRAj), KOSSUTH U. 4.

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságotl

bútorozott szoba azonnal kiadó Zsinór 
utca 15 szám alatt. 3—2

Egy üzlethelyiség a főtéren özv. Cseh 
Pálné házában kiadó. 3—3

Yég utca 57. számú sarokház a Viktoria 
szomszédsásában eladó. 3—3

í-v1 Q számú tanya a kcttöshalmi dűlő- i 
U' 1 * ben 20 öreg hoki földdel el- I
adó. 3—3 1

Hatvani János építőmester

CSERÉPKÁLYHA
és anyagipari üzeme Csongrád, Kereszt u. 6.
KÉSZÍT; saját üzemében legjobb minő­
ségű, modem cserépkályhákat, terem- 
íütő kandallókat, kenyérsütő kemen­

céket, takaréktüzhelyeket.
Elvállal régi cserépkályhák átrakását, vaskályhák és takaréktüzhe-

lyck schamottozását.
Rsixtáron tart kész cserépkályhákat, fekete, csiszolt és 

níchclezetí káfyhaajtókaf, tűzálló (schamottc) íég'áí stb. 
Megtekinthető bármikor, vételkötelezcttség nélkül.

A készített kályhákért 1 évi jótállást vállalok.
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